ZAPIS DZIESIETNY
We wszystkich zadaniach liczba n jest catkowita dodatnia.

1. Wyznacz wszystkie liczby dwucyfrowe, ktére po wstawieniu cyfry 0 pomiedzy cyfre setek i jednosci wzrastaja 9
razy.

2. W pewnej liczbie trzycyfrowej cyfra dziesiatek jest réwna sumie cyfry setek i cyfry jednosci. Wykaz, ze ta liczba
dzieli si¢ przez 11.

3. Znajdz wszystkie liczby dwucyfrowe, ktore sa rowne podwojonemu iloczynowi swoich cyfr.
4. Cgy istnieje liczba trzycyfrowa, ktora jest wieksza od iloczynu swoich cyfr?

5. Udowodnij, ze liczba 99...91 jest ztozona.
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6. Udowodnij, ze liczba 11...122...2 jest iloczynem pewnych dwdéch kolejnych liczb naturalnych.
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7. Wykaz, ze liczba 11...1211...1 jest zlozona.
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8. Wykaz, ze liczba 11...155...56 jest kwadratem liczby naturalne;j.
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9. Wyjasnij fenomen: ; = & = 551 = 6ed1 = 66664 — - - -

WARTOSC BEZWZGLEDNA
1. Rozwiaz réwnanie |22 — 1| — 3| = |z + 1].
2. Rozwiaz nier6wnosé |3z — 1| + |2z + 1| < 3
3. Wykaz, ze jedli l[a —b| =|b—c|=|c—a|,toa=b=rc.
UKEADY ROWNAN
Wszystkie uktady nalezy rozwiaza¢ w liczbach rzeczywistych.

>+z =2+5
1. v +2z =2x45
r+y =z-1

?4+1 =2
2 +1 =2

a?+bv:+c2 =23
a+2b+4c =22

2?4y =826
4. y?+22 =8xr—6
2422 =8 —6
abc =1
bed =2
cde =3

eab =5



PARZYSTOSC

. Na balu byto 7 chtopcéw i 6 dziewczynek. Kazdy chtopiec zatanczyt z trzema dziewczynkami. Wykaz, ze pewne
dwie dzewczynki zatanczytly z inng liczba chlopcéw.

. Czy w wyrazeniu 1+ 2+ 3 + ... + 10 mozna niektére znaki + zamieni¢ na —, tak by otrzymaé¢ w wyniku 0?7
. Cgzy istnieje 13-Scian wypukty, ktérego wszystkie Sciany sa pieciokgtami?

. Liczby a, b, ¢, d, e, f sa catkowite. Czy 3a—0b, 3b—c, 3c—d, 3d—e, 3e — f, 3f —a moga by¢ szeScioma kolejnymi
liczbami naturalnymi?

. Na tablicy jest 2020 liczb dodatnich i 2021 liczb ujemnych. Mozemy zmazaé¢ dwie dowolnie wybrane liczby i
zapisaé ich iloczyn. Postepujemy w ten sposéb az na tablicy zostanie jedna liczba. Jaki bedzie jej znak?

. Mamy do dyspozycji szachownice 9 x 9, ktorej wszystkie pola sa biate. Ruch polega na wyborze czterech pél
tworzacych kwadrat 2 x 2 i zmianie ich kolor6w (biale na czarne, a czarne na biale). Uzasadnij, ze wykonujac
takie ruchy nie mozna doprowadzi¢ do tego, by wszystkie pola szachownicy 9 x 9 byly czarne.

UKEADANKI
. Czy szachownice z wycietymi polami C'3 i F'6 mozna podzieli¢ na prostokaty ztozone z dwbdch pol?
. Czy kwadrat 10 x 10 mozna podzieli¢ na:

(a) I-tetramina,
(b) T-tetramina,

(c) L-tetramina?
. Jaka jest najwieksza liczba Z-tetramin, ktore mozna wycia¢ z kwadratu 9 x 97

KWADRATY LICZB NATURALNYCH

. Dwie rézne liczby trzycyfrowe maja te same cyfry, ale w odwrotnej kolejnosci. Czy réznica tych liczb moze by¢
kwadratem liczby naturalnej?

. Uzasadnij, ze liczba 300-cyfrowa, w ktérej zapisie jest 100 dwdjek i 200 pigtek nie moze byé¢ kwadratem liczby
naturalne;j.

. Dla jakich cyfr ¢ liczba 7-7¢¢ moze by¢ kwadratem liczby naturalnej?
. Ostatnia cyfra liczby 345345345345 ... jest 3, 4 lub 5. Czy ta liczba moze byé¢ kwadratem liczby naturalnej?

. Uzasadnij, ze liczba 44 ...4 nie jest kwadratem liczby naturalne;j.
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. Pewne dwie liczby catkowite dodatnie réznig sie o

Ponadto iloczyn tych liczb jest kwadratem liczby naturalnej. Wyznacz te liczby. Dla kazdego podpunktu znajdz
wszystkie mozliwe rozwigzania.

. Wyznacz wszystkie pary (a,b) liczb catkowitych dodatnich, dla ktérych a? + 3b i b + 3a sa kwadratami liczb
naturalnych.



SRODKI BOKOW TROJKATA

. W trapezie ABCD punkty M i N sa $rodkami odpowiednio podstaw AB i C'D. Punkt P nalezy do odcinka
M N. Udowodnij, ze tréjkaty ADP i BC'P maja rowne pola.

. Dany jest sze$ciokat wypukly ABCDEF. Punkt X lezy wewnatrz tego szesciokata. Punkty K, L, M, N, P,
Q@ sa odpowiednio srodkami bokéw AB, BC, CD, DE, EF, FA. Wykaz, ze suma pdl czworokatow QAKX
LCMX, NEPX nie zalezy od wyboru punktu X.

. Dany jest tréjkat ABC oraz taki tréjkat PQR, ze punkty A, B, C sa Srodkami odcinkéw odpowiednio C'Q, AR,
BP. Udowodnij, ze pole trojkata PQR jest 7 razy wieksze od pola trojkata ABC.

. Rozwiaz zadanie analogiczne do poprzedniego, dla czworokata wypuklego. Jaka stala otrzymamy zamiast si6-
demki?

. Dany jest tréjkat ABC, w ktérym |AC| > |BC/|. Punkt P jest rzutem prostokatnym punktu B na dwusieczna
kata ACB. Punkt M jest érodkiem odcinka AB. Wiedzac, ze |BC| = a, |CA| = b, |AB| = ¢, oblicz dlugosé
odcinka PM.

. W pieciokacie wypuklym ABCDFE katy przy wierzchotkach B i D sa proste. Wykaz, ze obwdd tréjkata ACFE
jest nie mniejszy od 2|BD)|.

. Na bokach BC' i AC tréjkata ABC zbudowano (na zewnatrz tréjkata) kwadraty BCDE i ACFG. Punkty M
i N s odpowiednio $rodkami odcinkéw DG i EF. Wykaz, ze |[MN| = |AB|.



